WipflerpLan

Skizzen fur die Berechnung des Speichervolumens
bei vorhandenen Versickerungsanlagen MIT UBERLAUF zum Kanal
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Volumen = (28*€ * 1) * Lange der Mulde

—Ab 3 m® werden Flachenabschlage gewahrt.

Sind Bemessungsberechnungen z. B. aus der Dimensionierung
der Anlage vorhanden, sind diese als Anlage beizulegen.




Skizzen fur die Berechnung des Speichervolumens
bei vorhandenen Versickerungsanlagen MIT UBERLAUF zum Kanal

Rigolenversickerung
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— Die Skizze zeigt eine Kiesrigole mit Drainagerohr (gewaschener Kies: Kornung 16/32, Porenvolumen 0,35).
Bei Kastenrigolen (Kunststoffboxen mit umgebendem Geotextil) ist das Speichervolumen wesentlich groler.

@ Unterscheidung Kiesrigolen @

b
N h Hohe Rigole N
h b Breite Rigole h
d Rohrdurchmesser
Porenvolumen Kies (vereinfacht)
K 1,00 Porenvolumen Rohr (vereinfacht) N
Querschnitt ohne Rohrleitung Querschnitt mit Rohrleitung
= = d\2 dxd
o g *h035 * Rigolenl3 Qronr = m*(2) bzw. 3,14*(3%3)
Volumen = Q, igolenldnge Q,= b*h - Qgopy

Volumen = (Q, *[0,35]) * Rigolenlénge
+ (Qronr [1,00]) * Rigolenlange

(Rohrquerschnitt Qg und Kiesquerschnitt Q, missen
getrennt voneinander berechnet werden! )

—Ab 3 m® werden Flachenabschldge gewahrt.

Sind Bemessungsberechungen z. B. aus der Dimensionierung der Anlage
vorhanden, sind diese als Anlage beizulegen.

WipflerpLAN




Skizzen flr die Berechnung des Speichervolumens
bei vorhandenen Versickerungsanlagen MIT UBERLAUF zum Kanal

Schachtversickerung
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(Geringerer Durchmesser oder
im Konusbereich wird Volumen  _ dxd
vernachlassigt.) (vereinfacht) — h* (2 2) 3,14

—Ab 3 m® werden Flachenabschlage gewahrt.

Sind Bemessungsberechungen z. B. aus der Dimensionierung der Anlage
vorhanden, sind diese als Anlage beizulegen.

WipflerpLAN




